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A Populacédo Mundial

A populacdo mundial consiste no nimero total de habitantes do planeta Terra, quantidade essa que
atingiu, em 2019, a marca de 7,7 bilhdes de habitantes, conforme dados divulgados pelo Fundo de
Populacdo das Nacdes Unidas (FNUAP).

O ritmo de crescimento populacional tem apresentado reducéo a cada ano. Segundo estimativas da
Organizacdo das Nagdes Unidas (ONU), a Terra tera pouco mais de 9 bilhGes de habitantes em 2050,
crescendo a um ritmo anual de apenas 0,33% ao ano, considerado inferior a taxa atual (2,02%).

A distribuicdo da populacdo mundial ocorre de forma desigual, havendo grande diferenca no
contingente populacional dos continentes. Veja a populagéo referente a cada um deles (dados referentes ao
ano de 2013):

Africa: 1,111 bilhdo de habitantes
Ameérica: 953,7 milhdes de habitantes
Asia: 4,427 bilhdes de habitantes
Europa: 742,5 milhdes de habitantes
Oceania: 40 milhdes de habitantes

%

Portanto, o continente com maior concentracdo populacional é a Asia (4,1 bilndes de habitantes),
correspondendo cerca de 65% da populacdo mundial.

A Africa é o segundo continente mais populoso, tal fato se deve ao alto indice de crescimento
populacional dos paises que a integram (2,1% ao ano). Sua populacdo sé ndo é maior em virtude da baixa
expectativa de vida, caracterizada como a menor do planeta. De acordo com estimativas da Organizacdo das
NagGes Unidas (ONU), mais de 21% da populagido mundial habitara a Africa em 2050.

A Europa, que ja representou 21% dos habitantes da Terra, atualmente, possui apenas 10,7%, sendo
que a tendéncia é diminuir a cada ano, pois 0 continente ja apresenta taxa de crescimento populacional
negativo.

A América, por sua vez, apresenta crescimento populacional de 1% ao ano, sendo que essa taxa é
maior se considerarmos apenas 0s paises latino-americanos. Os Estados Unidos e o Canada possuem
crescimento populacional de 0,9%.

O continente asiatico € mais populoso por possuir trés dos quatro paises mais populosos do planeta. Veja o
ranking dos dez paises mais populosos:

1° - China (Asia): 1.357.380.000 habitantes.

2° - India (Asia): 1.252.139.596 habitantes

3° - Estados Unidos (Ameérica): 316.128.839 habitantes
4° - Indonésia (Asia): 249.865.631 habitantes

5° - Brasil (América): 202.409.273 habitantes

6° - Paquistdo (Asia): 182.142.594 habitantes

7° - Bangladesh (Asia): 156.594.962 habitantes

8° - Nigéria (Africa): 173.615.345 habitantes

9° - Russia (Europa): 143.499.861 habitantes

10° - Japdo (Asia): 127.338.621 habitantes

De acordo com pesquisas demogréaficas, estima-se que neste inicio do século XXI a Terra recebera
mais 80 milhdes de habitantes a cada ano, sendo que a maioria vivera na Asia, América Latina e,
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principalmente, na Africa. Esses continentes apresentam os paises de maior crescimento demogréafico do
mundo.

Os paises ricos tendem a diminuir suas médias de crescimento demogréfico, fato j& constatado em
2010, cuja média estd em torno de 0,2% ao ano. No entanto, eles tém aumentado a expectativa de vida de
forma consideravel, cujos principais fatores responséaveis por esse aspecto sdo: desenvolvimento tecnoldgico
ligado a medicina, maiores cuidados com a saude, saneamento basico, entre outros.
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Atividades.
1- Quais séo as estimativas para o crescimento da populacdo mundial?
2- A populacdo esta distribuida de forma igualitaria por todos o0s continentes?
3- Qual é a distribuicdo da populacéo por continente em porcentagem?
4- Por que os paises ricos tendem a diminuir as médias de crescimento demogréafico?
5- Qual é a diferenca de habitantes entre o primeiro colocado e o décimo colocado?

6- Qual é a populacdo do Brasil? Em qual posicdo do ranking ele esta? Qual a diferenca de populacédo
com a China?

7- Na sua opinido quais sdo as vantagens e desvantagens de ter uma populagdo numerosa.



